

承德构建市县乡村四级河长组织体系

4838名河长常态化监管巡查1500条河流

本报讯(通讯员滕树海 记者陈宝云)河水逐渐转清、河岸日渐干净。7月25日一早,兴隆县平安堡镇镇长张汉富又准时出现在柳河岸边,岸上一块承德市河长公示牌,醒目地标注着河道名称、河道长度、河长姓名、治理目标、监督电话等。在承德,已有4838名像张汉富一样的河长履职上岗,守护一方碧水。

承德市共有河流1500条,全长12817.87公里。承德担负着建设京津冀水源涵养功能区的重任,这就要求我们必须把水环境保护与水生态建设摆到生命线的高度,全力抓落实,促成效。承德市委主要负责同志认为,为此,该市构建起市县乡村四级河长组织体系,推动全市水环境整治由“九龙治水”向“河长管水”、由岸上岸下整治向全流域防治、由突击性执法向常态化监管转变,实现河湖监管巡查常态化。

坚持“严”字当头,高位推动抓落实。该市坚持党政同责、部门联协、高位推动,做到守河有责、护河担责、治河

尽责。多次召开专题会议研究部署河长制工作,及时解决困难和问题。制定出台《全面提升水环境质量1+9专项实施方案》,逐级压实市县乡党政主要领导职责。打破行业领域管理藩篱,实施流域河长集中统一指挥调度,加强上下游河长和责任部门的协调联动,压茬推进河湖管理保护工作。按照“干什么、谁来干、怎么干、何时干成”的要求,把各级河长的任务和责任分解到单位、部门,细化到岗位和人员,制定印发了《承德市严格落实河长制全面提升水环境质量专项行动责任清单》,依据责任清单交账。

坚持“新”字当头,创新机制抓落实。创新制定了河湖巡查、河湖保洁、投诉举报受理三项工作制度,并结合实际,建立健全了五大机制。健全河湖巡查机制,制定河湖巡查工作制度和河湖巡查工作实施方案,推进河湖巡查制度化、常态化建设,确保各类问题早发现、早制止、早处理。健全联合执法机制,制定印发了《河湖管理保护联合执法工作方

案》,市本级成立5个执法巡查组,县级成立22个执法巡查组,对辖区内所有河流实施联合执法巡查,严厉打击破坏水生态和水环境的违法违规行为。健全河长提示机制,市县长办对发现的问题,以提示单形式及时提示河长履责,河长依据提示内容及时间安排,督导下级河长办理,市河长办全程跟踪问效,及时反馈整改落实,形成闭环管理。健全河长协调机制,充分发挥市县两级河长办牵头抓总作用,加强上下级、责任部门之间的统筹协调和督导调度。建立流域合作共治机制,与水利部海委开展滦河流域合作共治,由海委派驻技术人员提供技术指导,承德负责滦河流域综合治理,确保为津唐提供优质水源。

坚持“实”字当头,督察问责抓落实。进一步建立健全河长制督察问责体系,确保河长制各项任务落到实处。严格督查,依据《河长制工作督查制度》建立信息报送、动态跟踪和督办台账制度,督察办、河长办、督查办实施跟踪督办,确保按时完成任务。严格考

核,按照“一级考核一级,以考核促落实”原则,对实行河长制工作分级组织考核验收,并将考核结果作为各级领导班子及领导干部年度综合考评重要依据。严格问责,制定了《严格落实河长制责任追究办法》,明确县级以上河长、责任部门、河长制工作人员问责情形,对失职渎职严肃问责。

坚持“实”字当头,多措并举抓落实。强力推进水污染防治,大力实施水环境质量改善三年攻坚行动,加大对河流断面监测频次,加强执法巡查,全面整治排放不达标河流。全力实施河湖清理专项行动,集中开展河道及周边垃圾清理和入河排污口整治攻坚月专项行动,全面清理整治河道环境。共清理河道及岸边垃圾433万立方米,整治非法排污口51个。积极培育环境治理市场主体,制定印发了《承德市河湖环境治理、维护保养市场主体培育工作实施方案》,打造政府、企业、社会三元共治共管新格局,构建规模匹配、充满活力、监管有效的市场保障体系。

今年以来受理执行案件1.88万件,执结0.77万件,执行到位金额11.38亿元

本报讯(通讯员王立全 记者尉迟国利)7月24日,笔者从承德市中级人民法院基本解决执行难工作进展情况新闻发布会上获悉,全市法院自2016年以来共受理执行案件5.33万件,执结4.47万件,执行到位金额194.86亿元。2018年1月至今,受理执行案件1.88万件,同比增长63%,执结0.77万件,执行到位金额11.38亿元。

承德市中级人民法院根据上级人民法院工作部署,结合全市经济和社会实际,立足现有司法资源,陆续出台了实现基本解决执行难各项目标的工作方案。各县(区)基层人民法院也积极跟进制定落实细则,全市法院基本解决执行难工作始终能够做到目标明确、措施到位、步调一致、有序推进。

推进联合惩戒体系建设,着力解决规避执行难题。2016年至今,全市法院累计发布失信被执行人名单9033人次,判处拒不执行判决裁定罪67人,累计司法拘留失信被执行人1790人次,限制出境27人次,发出限制消费令7800份,罚款194.56万元,形成打击逃避、规避执行行为的强大声势。

开展各种专项执行行动,持续保持强大法律威慑。2016年以来,在各级党委政法委的领导下,共执行到位涉党政机关执行案件金额超过6100万元,今年将努力实现涉党政机关执行案件全部实际执结。每年元旦、春节等重要节日前后开展涉民生案件专项执行行动,2016年以来执行到位涉民生案款1.66亿元,发放涉执行案件司法救助款1300万元。开展执行案款大清理专项行动,对长期以来沉淀的执行案款进行全面清理,共发还案款2876万元。

全面推行网络司法拍卖,着力解决财产变现难题。从2017年3月网拍系统上线至今,全市法院网络司法拍卖量4981件,成交额3.3亿元,标的物成交率72.76%,溢价率8.16%,为当事人节约佣金1600余万元(按照成交额5%计算)。

任前谈话、节点谈话、提醒谈话、诫勉谈话 围场开展四类谈话 强化干部日常监督

本报讯(潘爱娟)围场满族蒙古族自治县坚持挺纪在前,注重日常监督抓早抓小,扎实开展任前谈话、节点谈话、提醒谈话、诫勉谈话四类谈话,大力夯实党员干部廉洁自律意识。

坚持任前必谈,把严守政治规矩和政治纪律放在首位,根据谈话对象实际情况量身定制谈话方案,采取集体谈与个别谈相结合,着力提升党员干部的政治站位,增强履责担当。

在职务调整等关键环节,由县委书记对职务调整科级干部集体谈话。在涉及个人重要事项的时间节点,由单位主要负责人或分管领导对其进行廉政提醒,相关事项向县纪委报批备案。在重要节日,通过编发廉政短消息、下发通知通报,强化警示提醒。

在日常管理监督活动中,发现党员干部出现苗头性、倾向性问题,进行点对点、面对面提醒谈话。抓好关键岗位“痛点”堵点,由县委书记对单位一把手和关键岗位负责人进行“点穴式”提醒谈话,进一步传导压力,增强责任意识。

针对违纪情节轻微、不需要追究党纪责任等方面问题,建立诫勉谈话机制。一般问题按照职级对等原则进行约谈。谈话结束后,仔细审查谈话对象是否找到问题根源,是否有醒悟悔改认识,是否更加努力履职尽责,并将相关材料纳入个人廉政档案。

兴隆开办脱贫攻坚讲习所

本报讯(通讯员刘如冰 记者陈宝云)今年养了20头猪,花椒、板栗经过科学管理产量能增产500斤,板栗树下还种了麝香,今年收入得2万多元!近日,兴隆县蘑菇峪乡大西峪村贫困户吴信忠感慨道,生活的变化离不开村里开办的脱贫攻坚讲习所。

今年以来,为了让贫困群众进一步了解扶贫政策,掌握脱贫致富技能,兴隆在全县范围内开办了脱贫攻坚讲习所。与脱贫攻坚相关的各项政策,当前农村振兴主要途径、为贫困户提供生活的“订单式”服务内容,是讲习所3个必讲内容。为突出贴近群众、方便群众、满足群众的授课特点,讲习所会将课堂开设到村民广场、项目现场、田间地头、农家院等。

为确保讲习质量,兴隆发动当地致富能手、土专家、教师等组建村级讲师团和跨村、跨乡镇联合讲师团。县职能部门抽调专业骨干力量组建县级讲师团,为全县贫困村脱贫攻坚讲习所提供人才和智力支持,构筑了村、乡、县三级完备的讲习阵地,保障每周开展各类活动不少于1次。

截至目前,兴隆83个贫困村已实现脱贫攻坚讲习所全覆盖,累计开展各类讲习活动1000余场,参与群众1万余人。自讲习活动开展以来,累计带动庭院特色养殖500户,发展农家乐50余户,参与种养培训1000余人次,直接带动贫困户就业300余人。

近日,承德公安消防支队围绕水上救援、冲锋舟驾驶操作等科目持续开展水上抢险救援演练,进一步提升消防官兵汛期抢险救援能力。这是消防官兵在避暑山庄湖区进行演练。

记者 陈宝云 通讯员 陈子明摄

滦平编制全域美丽乡村规划

本报讯(记者陈宝云 通讯员郭晓芬)为全面实施乡村振兴战略,加快补齐农村人居环境整治短板,滦平县计划用3年时间,将美丽乡村建设作为农村人居环境整治的升级版持续打造。

坚持规划引领,完善空间布局。实施“多规合一”,将村庄布局、产业发展、土地利用、县域镇村体系等规划合为一个蓝本。聘请规划公司,编制美丽乡村全域、片区及村庄规划,为全力推进美丽乡村建设打基础。截至目前,已编制全域美丽乡村规划1个、片区规划3个、村庄规划189个。

全县200个行政村村庄规划将逐步实行全覆盖。

强化多元投入,破解资金难题。采取本级财政投入、整合涉农资金、争取上级奖补及引入社会资本相结合的方式,多渠道筹集资金,集中用于农村人居环境整治及美丽乡村建设。截至目前,县财政共整合各类资金1.22亿元。注册3000万元成立了滦平县农村建设有限公司,已融资承德银行5亿元、国开行3.3亿元、市产业引导资金2亿元。在金山岭片区,香港天兆、恒大、碧桂园等企业相继进入,总投资1000余万元;在燕山药谷谷片区,引进了投资10

亿美元占地2万亩的中美友谊示范农场项目;在兴洲大观园片区,兴春和、尚亚等一批农产品生产加工企业落地投产。

坚持建管并举,健全保障体系。县财政每年投入3000万元,采用环卫托管和村镇自治两种治理模式,治理生活垃圾。目前,已在146个行政村推行生活垃圾治理社会第三方运营,8月底前实现第三方运营全覆盖。下一步,滦平还将在污水、粪污第三方运营模式上下功夫,逐步引导农户适当缴纳管护费用,让农村基础设施及公共服务设施真正做到“有人建、有人用、有人管”。



近日,围场要路沟村香菇大棚内,要路沟村村民安海荣正采摘香菇。去年冬季,在省委宣传部驻村工作组帮助下,要路沟村建起了30多座香菇大棚,几十位村民在家门口实现就业,每人每月可挣工资2400元。记者 陈宝云摄

建强基层队伍、丰富活动方式、健全组织制度、强化要素保障

平泉着力推动基层党建工作提档升级

本报讯(记者陈宝云 通讯员董少清)平泉市紧紧围绕基层党组织建设攻坚年目标任务,坚持抓实基层、打牢基础,大力加强基本队伍、基本活动、基本制度、基本保障建设,着力推动全市基层党建工作提档升级。

建强基层队伍,发挥引领作用。围绕如何带领群众脱贫致富、发展壮大村集体经济等内容举办村党组织书记论坛,部署开展“百村竞赛、支书比武”活动,依托村党组织书记“一人学一技”项目,选送238名农村支部书记到前南峪、周台子基地进行集中培训,提升农村党支部书记履职能力。按照“有志向、有品德、有文化、有业绩、有能力、有口碑”的标准,以乡镇为单位建立农村致富带头人信息库,村级建立联户台账,重点选树、培育481名农村致富带头人,为基层党建夯实人才基础。开展“脱贫奔小康”先锋示范行动,建立党员结对帮扶台账,引导党员争当致富、致富、脱贫先锋。积极推行党员佩戴党徽、党员红旗示范牌活动,让党员亮身份、亮职责、亮承诺,提高党员宗旨意识和党性意识。

丰富活动方式,扩大党建影响。探索基层党建与脱贫攻坚深度融合,推动

党组织建在产业链上、党员聚在产业链上、农民富在产业链上,新建农村经合组织135个、产业链党支部97个,聚集党员1478名,带动1.4万名群众依托产业摆脱贫困。组织4598名机关干部与14150户贫困群众结成帮扶对子。推行以代办服务村里跑、矛盾纠纷村里调等民情化解“十不出村”工作机制,为群众代办各类便民事项3000多件,化解不稳定因素1000多起,解决热点难点问题9600多个。按照区域化布局、标准化建设、项目化推进、品牌化打造、个性化创建、系统化组织“六化”统筹工作思路和“一支部一特色”的目标,谋划实施“两线三片区”党建示范带,涵盖各领域党组织55个,打造基层党建示范点25个。

健全组织制度,推进规范治理。落实《河北省村级组织工作规则(试行)》,建立健全村级组织,发挥村代会决策功能,强化村监会监督职能,涉及“三重一大”村务财务事项,严格按照“四议两公开”程序进行决策管理监督,形成村党组织领导、村代会决策、村委会执行、村监会监督、经合组织发展的农村管理格局。制定《关于进一步提高党内组织生活质量的实施意见》,建立健全党员领导干部民主生活

会“七步走”、党员参加组织生活提醒告诫等制度,总结推广“微党课大赛”“十佳组织生活评选”等组织生活工作法,推动党内组织生活制度化、经常化、规范化。制定《关于建立“四责一体”基层党建责任机制的实施意见》,下发年度基层党建重点任务指导书,完善基层党建工作项目化管理、定期量化考核制度,不断激发基层党建工作动力。

强化要素保障,增强服务能力。每年投入1300万元用于村级组织运转,平均每村11万元。壮大集体经济。坚持以“输血”促“造血”,财政投入资金1000万元,对10个发展集体经济试点村进行重点扶持。总结推广土地流转服务、盘活帮扶资产、发展股份合作、村建光伏电站、财政帮扶试点、企业强村增收等“强村六法”,印发《平泉市发展壮大村级集体经济六法三十例》,重点打造一批集体经济增收示范村。从2013年开始,针对部分党群服务中心标准不高、危旧狭小问题,连续5年列支经费1000万元,打造高标准党群服务中心。推进“一站式”便民服务区改扩建,要求村书记统一集中到服务大厅坐班,为群众办事提供更多便利。

上半年全市空气质量 平均达标天数121天

本报讯(记者陈宝云 通讯员王思力)7月26日,从承德市环保局获悉,截至6月30日,全市环境空气质量平均达标天数为121天,PM2.5平均浓度值43微克/立方米,同比下降4微克,空气质量综合指数5.05,同比下降4.2%。其中,中心城区(省考核区域)空气质量平均达标天数为123天,PM2.5平均浓度值36微克/立方米,同比下降1微克,空气质量综合指数5.07,同比下降2.1%。

今年以来,承德市压茬推进攻坚行动,取暖季强力推进冬季攻坚和大气攻坚月行动,全面实施“减煤、治企、抑尘、控车”四大行动。截至6月底,淘汰取缔燃煤锅炉289台,取缔散煤经营户12户。新排查发现散乱污企业594家,完成整改180家。淘汰老旧机动车1520辆,年底前淘汰2560辆。6月,确定每周周一为“洗城日”活动,已有3000余人参与其中,清扫道路、广场、车站等场所近2万平方米,有效提升了城市的整体面貌。

双滦区万和城社区 荣膺全国社区 学雷锋志愿服务 联络工作示范站

本报讯(通讯员白子军 记者陈宝云)近日,全国58个社区荣获2018年第七批“社区学雷锋志愿服务联络工作示范站”称号,双滦区秀水街道万和城社区成为我省唯一获此殊荣的社区。

万和城社区将雷锋精神纳入社区精神文明建设全过程,大力推进和谐社区建设,积极营造“友爱、奉献、互助、进步”的浓厚志愿服务氛围。目前,万和城社区内设志愿者服务站、图书阅览室、家长学校等14个服务功能室,组建了各类志愿服务队伍10余支,已注册登记志愿者800余人。为丰富志愿服务形式,社区利用雷锋月、母亲节、重阳节等,开展茶文化讲座、公益健康体检等志愿服务活动百余场,惠及居民3000余人次。

市地方海事局 开展汛期安全大检查

本报讯(记者陈宝云 通讯员刘妍)近期强降雨频发,极端天气增多,为确保暑期汛期水上交通安全,承德市地方海事局多措并举,筑牢水上交通安全墙。

通过组织人员向涉渡学校赠送《水上交通安全教育读本》等多种形式,提高人们的水上安全意识。对辖区内船舶的船检证书、消防救生设施及船员配备等情况开展汛期安全大检查。持续深入开展“打非治违”行动,消除水上安全隐患,确保通航水域安全稳定。各县地方海事机构坚持24小时值班,加强气象、水文预警服务,建立预警协调机制,同时对重点水域、重点时段进行严格监控,确保人民群众生命财产安全。